

游戏结束后,学生闭眼思考在2小时内的"模拟人生"中做过些什么。昨日,中国狮子联会走进天通苑智泉学校,为学生们举行模拟人生游戏。

# 打工子弟两小时演绎四十年

公益组织走进打工子弟校园,300名学生模拟人生;活动旨在让学生合理规划时间

## 事件

本报讯 (记者申志民) 两小时内,300多名打工子弟 学生模拟走完从20岁到60 岁的经历。昨日,公益组织 中国狮子联会走进天通苑一 所打工子弟学校,组织学生 参与"模拟人生"活动,学生通过自主"学习"、"工作"、"结婚"等演绎"我这一辈子"。

### 2小时内浓缩40年经历

昨日,天通苑的智泉学校

校园内,简易的校舍变成"警 察局"、"律师事务所"、"电影院"、"彩票售票点"等场所,300 余名小学、初中的孩子瞬间长 每个学生手中都拿着一 张"模拟人生积分卡",积分卡 分学习、工作、金钱、贡献等不 同类型。学生凭积分卡消费 并获得社会荣誉等,在不同社 会机构学习求职、赚钱谋生、 参与公益等,体验人生。

有的学生求职成功成为 饭店职员赚钱谋生,有的进 修MBA之后成为商人,有的 则爱好博彩将赚到的钱都搭 了进去。不知不觉间,孩子 们从20岁步入60岁。

### 学生感叹要珍惜人生

"我都快60岁了,还没结 婚","我攒了几十万,到老也没 花"……活动结束后,学生开 始反思。许多学生称,"如果 人生再来一次,将好好珍惜。"

活动的组织机构中国狮 子联会理事黄炜介绍,该活 动旨在让孩子们了解社会, 珍惜时间。智泉学校校长秦 继志表示,智泉学校是打工 子弟学校,许多学生并未参 加过社会实践,这次活动给 师生很多启发,学校将针对 孩子们"走过的人生"进行反 思,并用于教学。

### ■ 对话——

### 目的在于反思走过的人生

新京报:活动中设立了 多少社会机构?

黄炜: 共设立了银行、 保险公司。敬老院等26个社 会机构。这些机构均来自26 家实体单位(公司),他们均 是热衷于公益事业的志愿 者,在活动中给孩子们严格 的"面试",依据工作表现给 予孩子相当的"薪酬"

新京报:会不会出现孩 子们太小,不懂得选择的情况?

黄炜:遇到不懂的可以 通过志愿者答疑,但都由孩 子们自己做选择。

新京报:活动对孩子们 有什么启迪?

黄炜:主要是引发他们 "年老"后关于人生的反思, 比如有的学生两个小时都呆 在游戏厅,忽略了找工作、参 加公益活动等。事后他们可 能反思,为什么我的人生如 此乏味、不做有意义的事。

●五年级男生龚永 乐: 我通过努力, 考上了 MBA, 先后当了健身教 练、银行家、科学家等职 务,赚了200多万 .....如 果现实中我真的有200 万,我最大的梦想是开个 医院,让所有穷人都看得

志愿者点评:上进并 且有公益心,特别值得提倡。今后的人生选择应 该会十分明确。

● 六年级男生任玉 洁:我的工作是保险销售 员,40年来,由于工作勤 奋,我赚了近400万,我将 其中的352万捐给了慈善 事业,但因为一直忙工 作,我没有结婚,也很少 购物以及去健身房健身, 我会反思一下

志愿者点评: 为慈善 做贡献值得表扬,但生活 方面应该反思。应该学会 理财,并充实自己的人生。

●刘同学:婚礼现 场,有一个男同学想和我 结婚,但是我不喜欢他, 就拒绝了。我喜欢另一 个人,就主动找他,结果 他答应了。我认为我的 做法是对的。

志愿者点评:现场 300多名同学参加活动, 但只有20多对"新人"结 婚。有的出于不好意思, 有的说结婚没意思,也 有的认为结婚浪费时 间,导致本该很喜庆的 结婚现场遇冷。学校应 加强学生们爱的教育, 做好积极引导,使学生 能够正视自己将要遇到 的每一段历程。

# 老翁抚养弃婴16年 民警默默资助

桥下捡女婴无处送养,抱回家当孙女;管片儿民警得知后,送钱又送粮

### 社区人物

本报讯 (记者刘珍妮) 昨日,丰台区公安分局民警刘 天新,又提着水果来到长辛

店,看望他的"老哥哥"刘克 斌。16年前,刘克斌捡回桥下 的弃婴独自抚养至今,刘天新 则默默资助祖孙二人,"你才 是我心里的好人",刘克斌说。

### 66岁"奶爷"当爹又当妈

66岁的刘克斌侧身睡觉 时,左手总是向内抠着,用手 背支撑着床,16年前,当他从 丰台区南岗洼的桥下捡回一 个女婴后,这个动作保持至 今,"这都是抱着她睡觉时, 担心翻身把她压着,落下的

刘克斌记得,1996年5 月的一个清晨,在南岗洼开 摩托车维修铺的他,像往常 一样去遛狗,附近桥下传出 婴儿的啼哭声,"小被窝包着 个女娃,里面有个小条,写着 '1996年4月2日出生'。"

因派出所和民政局无法 收下这个孩子,刘克斌就把孩 子抱回了家。那时,他妻子身 患尿毒症卧病在床,儿女并不 同意他抚养这个"捡来的孙 女"。"我自己养,不用你们帮 忙。"倔强的刘克斌开始了"奶 爷"的生活。

他修摩托、给妻子做饭, 还要给孙女换尿布、喂牛 奶。如今,这个小名叫露露 的女婴已长成16岁的大姑 娘,在一所幼师学校读高 一。刘克斌从不向孙女隐瞒

她的身世,这反而让露露活 得坦然、轻松,"我和别人没 什么不同,爷爷给了我全部 的爱,我挺幸福的。

### 民警"老弟"搭进五六万

露露的记忆里,总有一 个民警爷爷的身影,"隔三差 五都来我家,放下好吃的,和 爷爷聊几句就走了。"这位 "民警爷爷"就是刘天新,54 岁,如今是丰台分局经侦部 门的民警。对"奶爷"刘克斌 来说,刘天新曾是他的管片 儿民警,也是相识多年的"刘 老弟",更是一直向他们祖孙 俩伸援手的恩人。

16年前,刘天新办完 案,又像往常一样去刘克斌 的维修铺看看,发现老哥哥 的摩托车车斗里多了个眼睛 大大的婴儿,"谁家的孩子?

"我捡的呗。"刘克斌回 答时,手里还拿着工具干着 活。这一幕一直留在刘天新 的印象中,"他爱人有病,一 个人支撑维修铺,还带孙女, 太不容易。"打那以后,刘天 新拎着东西往刘克斌家去的 次数更勤了

2000年,刘克斌的老伴 儿因病去世,2003年,他的 维修铺因难以维持而关闭 原本不富裕的家庭更加拮 据,刘天新再次伸出援手。 "一个月一来,每回放下三五 百块钱,转身就走了。"刘克 斌说,相识20年,刘天新资 助他的钱,少说有五六万。

刘天新悄悄做的好事 谁都没告诉,直到刘克斌和 露露上了回电视,孩子背后 的"民警爷爷"才被曝光。



长辛店居民刘克斌(右)16年前捡到弃婴抚养至今, 警察刘天新(左)也一直帮忙照顾。

本报记者 孙纯霞 摄